



**Česká školní inspekce
Jihomoravský inspektorát**

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

čj. ČŠI-1754/07-12

Název školy/školského zařízení: Základní umělecká škola, Hrušovany nad Jevišovkou, okres Znojmo
Adresa: Anenská 210, 671 67 Hrušovany nad Jevišovkou
Identifikátor: 600 003 744
IČ: 70 841 721
Místo inspekce: Anenská 210, Hrušovany nad Jevišovkou
Termín inspekce: 3. – 5. prosinec 2007

Předmět inspekční činnosti:

Realizace odstranění nedostatků zjištěných předchozí inspekční činností provedenou ve dnech 11. – 13. června 2007 (viz inspekční zpráva čj.: ČŠI 1475/07-12)

Inspekční zjištění:

Řízení a práce ředitele školy ve vztahu k naplňování vzdělávacího programu

V řídicí práci ředitele školy došlo v této oblasti k výrazně kvalitativnímu posunu. Na základě nedostatků, které zjistila ČŠI při minulé inspekci, přijal a ve spolupráci s pedagogickým sborem realizoval zásadní opatření k nápravě.

1. Přípravné studium hudebního oboru

Zjištěné nedostatky při minulé inspekci:

Přípravné studium navštěvovalo 12 žáků. Časová dotace a předmětová skladba výuky u dvou z nich byla stanovena v souladu s požadavky učebních dokumentů ZUŠ (1 hodina přípravné hudební výchovy a 1 hodina hry na nástroj týdně). Deset dětí mělo pouze hodinu hry na nástroj, což bylo v rozporu s ustanovením platných učebních plánů ZUŠ.

Současný stav při následné inspekci:

Přípravné studium navštěvuje 10 žáků. Všichni jsou vyučováni dle varianty B učebních plánů přípravného studia hudebního oboru ZUŠ. Škola jim poskytuje výuku v časové dotaci 2 vyučovacích hodin týdně (hodina přípravné hudební výchovy a hodina hry na nástroj), což je v souladu s ustanovením příslušného učebního dokumentu.

2. Hudební nauka

Zjištěné nedostatky při minulé inspekci:

Výuku povinného předmětu hudební nauka škola zabezpečila pouze v 1. a 2. ročníku. Dle sdělení ředitele byli žáci, kteří tuto výuku nenavštěvovali, klasifikováni na základě písemných testů. Z údajů v tabulce vyplývá, že se jednalo o 81% žáků, kteří měli dle požadavku učebních plánů výuku tohoto předmětu absolvovat. Výuku navštěvovalo pouze deset žáků rozdělených do dvou skupin. Naplněnost těchto skupin byla v rozporu s požadavky závazných učebních dokumentů, které stanovují počet kolektivně vyučovaných žáků v rozmezí 10-20.

Počet žáků v 1. a 2. ročníku, kteří měli výuku tohoto předmětu absolvovat	Počet žáků v 1. a 2. ročníku, kteří tuto výuku nenavštěvovali
54	44

Pro 3. až 5. ročník (jednalo se o 40 žáků) výuku tohoto předmětu škola nezabezpečovala vůbec. Žáci nebyli z tohoto předmětu klasifikováni, což bylo v rozporu s učebními dokumenty.

Současný stav při následné inspekci:

Škola se potýká dlouhodobě s nedostatkem prostoru především pro kolektivní výuku, kterou se ředitel snažil řešit již dříve možností pronájmu učebny místní základní školy a žádostí o výpomoc ze strany obce, bohužel bezvýsledně. Proto organizačními opatřeními ve využití stávajících prostor školní budovy (zrušení sborovny) byla vybudována a vybavena malá učebna pro výuku hudební nauky, která se dříve vyučovala v pracovním výtvarného oboru, a to v omezeném rozsahu v 1. a 2. ročníku.

Výuka hudební nauky je v letošním školním roce zabezpečena pro všechny žáky v požadovaném rozsahu od 1. do 5. ročníku, včetně výuky tohoto předmětu na odloučených pracovištích školy. Docházka žáků do hudební nauky je přehledně evidována v třídních knihách. Z 96 žáků, kteří mají učebními dokumenty tuto výuku stanovenou, je 15 z nich z pravidelné docházky osvobozeno. Bylo tak učiněno na základě odůvodněných žádostí jejich zákonných zástupců rozhodnutím ředitele školy, který při tomto úkonu dodržel podmínky příslušného ustanovení vyhlášky o ZUŠ. Z objektivních důvodů (především malý prostor učebny v ZUŠ Hrušovany nad Jevišovkou) nejsou zde, na rozdíl od odloučených pracovišť, naplněny stanovené minimální počty kolektivně vyučovaných žáků v tomto předmětu (10 až 20 žáků).

3. Komorní a souborová hra

Zjištěné nedostatky při minulé inspekci:

Výuku tohoto povinného předmětu škola nezabezpečovala pro 92% žáků. Uvedená vysoká procenta žáků, pro které výuka některého z povinných předmětů nebyla zajištěna, ředitel školy odůvodňoval především nedostatkem vhodných prostor a organizačními důvody. Dle vyhlášky o ZUŠ ředitel školy sice může ze zdravotních nebo jiných závažných důvodů výjimečně uvolnit žáka z pravidelné docházky do těchto předmětů a zároveň stanovit náhradní způsob výuky, obsah a rozsah zkoušek z předmětů, ze kterých byl žák uvolněn, což ředitel neučinil. Zjištěné uvedené údaje vypovídají rovněž o tom, že se nejednalo o výjimečné případy.

	<i>Počet žáků, kteří mají dle požadavku učebních plánů tento předmět navštěvovat</i>	<i>Počet žáků, pro které tato výuka není zabezpečena</i>
<i>Klavír</i>	37	37
<i>Ostatní nástroje</i>	13	9
<i>Nástroje celkem</i>	50	46

Současný stav při následné inspekci:

V zabezpečení výuky komorní a souborové hry došlo od minulé inspekce k zásadnímu pozitivnímu posunu. Z 38 žáků, kteří mají dle učebních plánů v letošním školním roce tuto formu výuky absolvovat, ji nenavštěvují z objektivních důvodů pouze dva žáci.

4. Dokumentace školy

Zjištěné nedostatky při minulé inspekci:

Při kontrole dokumentace školy byly zjištěny nedostatky, které snižovaly její vypovídací hodnotu a věrohodnost. Údaje o průběhu a výsledcích vzdělávání žáků v třídních knihách, katalogových listech a vysvědčeních se někdy rozcházel. V třídních knihách pro kolektivní výuku byly zápisy v některých případech neúplné, prováděné tužkou. V souvislosti s pololetní klasifikací byly zjištěny rozpory ve vykazování počtu zameškaných hodin. V případě nepřítomnosti žáka tanečního oboru ve vícehodinové lekci byla místo skutečně zameškaných hodin vykázána pouze jedna hodina absence. V hudebním oboru nebylo sjednoceno vykazování absence – do počtu zameškaných hodin učitelé zahrnovali pouze individuální nástrojovou výuku, ne však již absenci v dalších povinných předmětech.

Současný stav při následné inspekci:

V úrovni vedení dokumentace, ve které bylo při minulé inspekci zjištěno nejvíce nedostatků (třídní knihy a katalogové listy) došlo k pozitivnímu posunu. Závady a rozpory v dokumentech byly odstraněny, chybějící údaje doplněny. Pedagogická dokumentace učitelů tak nyní prokazatelně vypovídá o průběhu a výsledcích vzdělávání žáků. Na nedostatky spojené s vykazováním zameškaných hodin byli učitelé ředitelem školy upozorněni. Náprava bude realizována při následující pololetní klasifikaci.

5. Srovnání vykázaného počtu žáků s údaji v dokumentaci školy

Zjištěné nedostatky při minulé inspekci:

Škola zpracovala ve stanoveném termínu výkaz S 24-01 o základní umělecké škole. Srovnáním počtu vykázaných žáků s údaji v dokumentaci školy byly zjištěny rozdíly. ZUŠ vykazala pět žáků hudebního oboru v kolektivní výuce. Kontrolou dokumentace však bylo zjištěno, že čtyři z nich měli mít v prvním pololetí školního roku 2006/2007 výuku souborové hry v rámci povinného předmětu. Pátého žáka škola vykazala správně.

Vykázané počty žáků v hudebním a tanečním oboru nepřesahovaly nejvyšší povolený počet. Ve výtvarném oboru byl nejvyšší povolený počet překročen o pět žáků. Celková kapacita školy překročena nebyla.

Současný stav při následné inspekci:

Srovnáním vykázaného počtu žáků v letošním školním roce ve výkaze S 24-01 k 30. září 2007 s údaji v další dokumentaci školy bylo zjištěno, že veškeré údaje o počtech žáků v jednotlivých ročnících, oborech, formách a stupních studia byly vykázány v souladu se skutečnými počty vyučovaných žáků.

Celkovou kapacitu 260 žáků škola nepřekračuje. Od minulé inspekce došlo v souvislosti s organizačními změnami zabezpečení výuky hudební nauky a komorní a souborové hry k úbytku 16 žáků hudebního oboru. Stanovená kapacita tohoto oboru není (stejně jako v případě tanečního oboru) překročena. Výtvarný obor navštěvuje stejně jako v minulém školním roce o 5 žáků více než je stanovená kapacita oboru.

6. Kontrolní činnost ředitele školy

Zjištěné nedostatky při minulé inspekci:

Slabým místem kontroly byla malá účinnost přijímaných opatření v oblasti naplňování požadavků platných učebních dokumentů a ve způsobu vedení povinné dokumentace školy.

Současný stav při následné inspekci:

Vedle přijatých opatření k odstranění nedostatků zjištěných při minulé inspekci ředitel zefektivnil kontrolu naplňování těchto opatření a důsledné plnění povinnosti učitele ZUŠ. Získal potřebnou zpětnou vazbu o realizaci odstranění zjištěných rizikových míst v činnosti školy.

Závěr:

Od poslední inspekce došlo ve všech sledovaných oblastech k pozitivnímu vývoji. Veškeré zásadní nedostatky a s tím spojená rizika v činnosti školy byly odstraněny.

Seznam písemností, o které se inspekční zjištění opírá:

1. Výkaz o základní umělecké škole podle stavu k 30. 9. 2007 ze dne 11. října 2007
2. Výkazy žáků a vyučovaných hodin za školní rok 2007/2008 všech pedagogických pracovníků školy
3. Katalogy o průběhu studia všech žáků školy ve školním roce 2007/2008
4. Třídní knihy individuální a skupinové výuky hudebního oboru a kolektivní výuky hudebního, tanečního a výtvarného oboru ve školním roce 2007/2008
5. Aktuální rozvrhy vyučovacích hodin všech pedagogických pracovníků školy
6. Záznamy z pedagogických rad
7. Inspekční zpráva čj. ČŠI 1475/07-12

Složení inspekčního týmu:

(razítko)

Titul, jméno a příjmení	Podpis
Mgr. Jiří Brauner	Jiří Brauner, v.r.
PaedDr. Jiří Kachlík	Jiří Kachlík, v.r.

Dle § 174 odst. 13 školského zákona, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy/školského zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu Česká školní inspekce, Křížová 22, 603 00 Brno.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.

Podpis ředitele školy/školského zařízení stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

(razítko)

Titul, jméno a příjmení	Podpis
Jiří Truhlář, ředitel školy	Jiří Truhlář, v.r.

V Brně dne 17. prosince 2007